

Отзыв

**на автореферат диссертации Горбачёва Дмитрия Олеговича
«Анализ и разработка комплексного подхода к оценке алиментарно-
обусловленных рисков здоровью трудоспособного населения»,
представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук
по специальности 3. 2.1 – Гигиена**

Сохранение и укрепление здоровья трудоспособного населения Российской Федерации является важнейшей проблемой национальной безопасности. Актуальность представленного исследования обусловлена высокой значимостью роли питания в распространённости алиментарно-зависимых заболеваний и необходимости совершенствования системы мониторинга за состоянием питания различных групп населения, а также разработки комплексного подхода к оценке алиментарно-обусловленных рисков здоровью трудоспособного населения и профилактических мероприятий в области здорового питания.

Автором корректно определены цель и задачи исследования, сделан обзор отечественных и зарубежных литературных источников, выполнены исследования. Для решения поставленных задач автором проведен комплекс гигиенических, лабораторных и статистических методов исследования, включая многомерную статистику и математическое моделирование, которые позволили получить достоверные результаты. Достаточный объем исследуемого фактического материала, современный методический уровень его обработки в сопоставлении с данными научной литературы дают основание для заключения о корректной обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации.

Новизна исследования заключается в том, что с использованием многомерного статистического анализа получены новые фундаментальные знания в области эпидемиологии питания, позволившие установить зависимость между факторами риска развития алиментарно обусловленных заболеваний и особенностями пищевого поведения и сформулировать 5 устойчивых моделей и кластеров питания.

Разработаны современные методические подходы организации алиментарно-обусловленных рисков здоровью, основанные на оценке фактического питания, пищевого статуса, социально-психологического анализа, пищевого поведения, алиментарной нагрузки антропогенных контаминантов.

Практическая значимость работы обусловлена тем, что полученные автором результаты широко используются в работе Управления

Роспотребнадзора по Самарской области, центрах общественного здоровья Самарской и Пензенской областях и лечебно-профилактических учреждениях г. Самары и г. Челябинска.

Материалы диссертации широко апробированы на практике, в том числе автором опубликовано 52 научные работы, из них 22 в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, 1 монография в соавторстве; 6 свидетельств Роспатента о государственной регистрации баз данных и программ для ЭВМ.

На основании оценки представленного автореферата можно заключить, что диссертационное исследование Горбачева Дмитрия Олеговича «Анализ и разработка комплексного подхода к оценке алиментарно-обусловленных рисков здоровью трудоспособного населения» является самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение важной проблемы – профилактики алиментарно-зависимых заболеваний, имеющей ключевое значение для гигиены. Учитывая актуальность, научную новизну и практическую значимость диссертационная работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а её автор Д.О. Горбачёв заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.1 – Гигиена.

12.10.2021

Заведующий кафедрой
профилактической медицины
федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Оренбургский государственный
медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации,
доктор медицинских наук
(3. 2. 1 – гигиена), профессор



Зач.

Н. П. Сетко

Сетко Нина Павловна